

«ΠΕΡΙ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΛΟΓΟΣ»



**Γράφει και επιμελείται
ο Γιώργος Αθανασιάδης**

→ Δικηγόρος, SYDNEY NSW,
→ e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com
→ Tel: 0421969172

Πρώτη εκτίμηση λοιπόν, για την ταυτότητα της γλώσσας των αρχαίων Μακεδόνων, είναι εκείνη η οποία δέχεται την γλώσσα αυτήν να είναι Αιολικής προελεύσεως με πολλά Δωρικά στοιχεία ίσως και κάποιες άλλες επιδράσεις. Για την Μακεδονική γλώσσα, εκείνα τα οποία γνωρίζουμε και αναφέρουν πάντα οι ειδικοί είναι οι μετατροπές ορισμένων γραμμάτων και κυρίως συμφώνων. Μετέτρεπαν το β σε φ, για παράδειγμα Βίλιππος αντί Φίλιππος, Βαλλήνη αντί Παλλήνη. Στο σημείο αυτό και ακούγοντας διαλέκτους σήμερα από όλο την Ελληνική επικράτεια, προβληματίστηκα και αποδέχθηκα το θαυμάσιο της εξέλιξης και της ζωντανίας της γλώσσας μας. Πόσες εκατοντάδες διάλεκτοι ομιλούνται σήμερα στην Ελλάδα, σαν μέλη του αυτού σώματος της Ελληνικής γλώσσας. Πόσες αλλαγές υπάρχουν μεταξύ φωνηέντων και συμφώνων. Πόσα «φ» αντικαθίστανται από «β» ή «ο» από «ου». Δίφθογγοι, φθόγγοι, φωνήεντα και σύμφωνα, εναλλάσσονται μεταξύ τους, σε ένα τρελλό χορό και σε ρυθμούς πολλές φορές πιο γρήγορους, από ότι μπορούμε να φανταστούμε. Ποιός μπορεί να αμφισβητήσει την Ελληνικότητα της ποντιακής διαλέκτου, ή της κυπριακής ή της κρητικής ή της Κερκυραϊκής στα δυτικά; Το ότι έχουν υπεισέλθει ξένα στοιχεία είναι αληθές, αλλά ο κορμός, η δομή της γλώσσας και οι ταυτότητα της είναι ενιαία. Τι θα ωφελούσε και πόσο θα μπορούσε να προσφέρει γνωστικά στον μέσο Ελληνικό νού, μακροσκελής ανάλυση των χαρακτηριστικών της γλώσσας των αρχαίων Μακεδόνων; Στο μέσο νού είτε Ελληνα ή αλλοδαπό αυτό που γίνεται αντιληπτό αμέσως μετά την πρώτη κιάλας επαφή του με τα αρχαιολογικά ευρήματα είναι εκεί-

νο που εισπράττει μελετώντας τις επιγραφές. Η γλώσσα των ευρημάτων, που ανασταίνεται και βγαίνει από το σπλάχνα της Μακεδονικής γής είναι Ελληνική. Οι αρχαίοι συγγραφείς σπάνια πράγματι αναφέρονται στην γλώσσα των Μακεδόνων και για ποιό λόγο να το έκαναν αυτό άλλωστε. Ο Τίτος Λίβιος και ο Στάβων, θεωρούν την γλώσσα αυτή ταυτόσημη με την γλώσσα των Αιτωλών, Ακαρνάνων και Ηπειρωτών δηλαδή Δωρική. Οι αρχαίοι συγγραφείς όταν έγραφαν για τους Μακεδόνες απλά αναφέρονταν, ότι οι κάτοικοι της περιοχής αυτής, μιλούσαν «μακεδονιστί». Αυτό σημαίνει ότι μιλούσαν ελληνικά, αλλά κατά τον Μακεδονικό τρόπο και προφορά. Πόσες εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες σήμερα, ομιλώντας την ίδια και αυτή γλώσσα την Ελληνική, δεν την ομιλούν ως Κρητικοί, ή Πόντιοι, η Πελοποννήσιοι;

« Εστίν μεν ουν Ελλάς και η Μακεδονία, νυνί μέντοι τη φύσει των τόπων ακολουθούντες και τω σχήματι χωρίς έγνωμεν από της άλλης Ελλάδος τάξει και συνάψαι προς όμορον αυτής Θράκης... »
(Στράβων Γεωγραφικά, 7).

Επισκεπτόμενος οιοσδήποτε τους βασιλικούς τάφους της περιοχής της σημερινής κωμοπόλεως Βεργίνας του νομού Ημαθίας, και την μουσειακή έκθεση των ευρημάτων, κυρίως αναθημάτων και ικανού αριθμού επιγραφών, διαβάζοντας την γραφή, ανακαλύπτει την αττική διάλεκτο του 4ου προ Χριστιανικής χρονολογήσεως αιώνα. Έχοντας πολλές φορές επισκεφθεί, ο ίδιος ο γράφων τον ιερό αυτόν χώρο, ως προσκυνητής της ιστορίας της πατρίδας μου, με τις όποιες γνώσεις αρχαίων Ελληνικών έχω, πάντα διάβαζα και μελετούσα τις επιγραφές αυτές. Πάντα διάβαζα την ίδια ακριβώς γλώσσα των σχολικών συγγραμμάτων και την γλώσσα των κειμένων του Θουκυδίδη, του Ισοκράτη, του Πλάτωνα, του Αριστοτέλη και ο κατάλογος των αρχαίων συγγραφέων μακρύς.

Λέγεται μάλιστα και υποστηρίζεται έντονα από μελετητές ότι υπάρχει ιδιαίτερη συγγένεια μεταξύ της αρχαίας Μακεδονικής διαλέκτου και της νέας Ελληνικής γλώσσας. Αυτό προκύπτει από στοιχεία και καταλήξεις λέξεων που διαλεκτικά την διαφοροποιούν από τις άλλες διαλέκτους του αρχαίου Ελληνικού κόσμου. Η άποψη αυτή, φαίνεται να είναι κρατούσα μεταξύ των σύγχρονων γλωσσολόγων. Απλώς, εμείς ας σκεφθούμε ότι μετά τον θάνατο του Μεγάλου Αλεξάνδρου, επικράτησε μια νέα γλωσσική διάλεκτος της Ελληνικής ή οποία ονομάστηκε Ελληνική κοινή και ήταν πολύ πιο απλοποιημένη από τις αρχαιότερες Δωρικές ή Αιολικές ή Αττικές ή Ιωνικές διαλέκτους. Αυτό φυσικά είναι ένα ακόμη αποτέλεσμα της εξελικτικής διαδικασίας της γλώσσας διαχρονικά.

Θα αποτελούσε βύθιση σε τέλμα παραπέρα η εμμονή και βαθύτερη προσέγγιση του όλου θέματος στα πλαίσια του μικρού αυτού αφιερώματος στην Μακεδονία μας και ας παραπεμφθούν οι οιοδήποτε αμφισβητίες της Ελληνικότητας της Μακεδονίας και της γλώσσας στα ευρήματα. Η αρχαιολογική σκαπάνη, αποκάλυπτει την αλήθεια και οι δημιουργίες υπό το φώς του ήλιου μόνο κίβδηλη ιστορία και προπαγάνδα μπορούν να παράγουν προς χρήση των σκοτεινών οικονομικών και γεωστρατηγικών συμφερόντων υπερατλαντικών, βορείων και άλλων σκοτεινών κέντρων. Η χρησιμοποίηση της προπαγάνδας για την διαστρέβλωση της ιστορίας και η γενικότερη προσπάθεια αφελληνισμού και διαγραφής από τον χάρτη του αρχαιότερου έθνους της γής, είναι βασική και αποτελεσματική και η οικονομική ενίσχυση της, δυστυχώς εν πολλοίς έχει τέτοια μεγάλη δύναμη που είναι πολύ δύσκολο να αντιμετωπισθεί και ειδικά κάτω από τις τρέχουσες οικονομικοπολιτικές συνθήκες της Ελλάδας και της ανικανότητας για οτιδήποτε των κυβερνήσεων της τα τελευταία χρόνια μετά την μεταπολίτευση του έτους 1974 μετά την χριστιανική χρονολόγηση.

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**AUSTRALIAN
REGISTERED
GREEK LAWYER
ENTITLED
TO PRACTICE
GREEK LAW**

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ

AΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR

Αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία
- Γονικές Παροχές, Θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμάτων - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού καθώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Επικοινωνήστε μαζί μας

Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000